

**4 ноября - День  
народного единства**

## Примите поздравления!

**Дорогие земляки!**  
Поздравляю вас с одним из важнейших государственных праздников России - Днем народного единства!

Четыре столетия назад произошло событие, которое помогло нашему народу усвоить один из важнейших уроков истории: только объединив усилия всех граждан, можно сохранить свободу и независимость своего государства.

И сегодня сплоченность многонационального российского народа, его духовное единение – важные составляющие успешного развития и благополучия нашей страны.

Россия – наша общая Родина, её будущее зависит от каждого из нас!

От души желаю всем жителям области здоровья, мира и благополучия! Пусть процветает наше Отечество творчеством и заботами, деятельной любовью своих граждан!

Губернатор  
Тюменской области  
Владимир ЯКУШЕВ

Уважаемые вагайцы!  
Поздравляю вас с праздником - Днем народного единства!  
Праздник, который мы отмечаем 4 ноября, направлен на возрождение исконных традиций нашего народа, сохранение мира и согласия в обществе.

Давайте будем достойны своего прошлого! Давайте сообща работать во имя нашего общего благополучия, процветания России!

В народном единстве - залог нашего достойного настоящего и уверенного будущего!

Желаю всем вам мира, добра, благополучия!

Глава района  
Рамай СУНГАТУЛИН

## День подписчика

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

7 ноября 2012 года редакция газеты «Сельский труженик» совместно с Вагайским отделением почтовой связи «Почта России» проводит День подписчика. Сувениры и памятные подарки ждут тех, кто в этот день оформит подписку на районную газету «Сельский труженик» на первое полугодие 2013 года.

Ждем вас по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 1.

**ПОДПИСНАЯ СТОИМОСТЬ  
«СЕЛЬСКОГО ТРУЖЕНИКА»:**  
на 6 месяцев – 246 рублей  
36 коп.,  
на 3 месяца – 123 рубля 18 коп.,  
на 1 месяц – 41 рубль 06 коп.

## Чемпионы области по волейболу

Команда юношей 1996-1997 годов рождения Вагайского района под руководством тренера Михаила Фостика приняла участие в областных соревнованиях по волейболу среди учащихся общеобразовательных школ, которые проходили в поселке Березняки в СК «Муромец» 24-28 октября. Призовые места оспаривали 12 команд районов юга области. В своей группе наши волейболисты выиграли с одинаковым счетом 2:0 у команд Сладковского и Викуловского районов. Вышли в полуфинал, где одержали победу над командой Исетского района – 2:0. В финале в упорной борьбе голышмановская команда потерпела поражение, счет в партиях 25:17, 24:26, 15:11.

Представляем победителей: Ермольев Виктор, Таскаев Кирилл, Плесовских Кирилл, Родин Максим, Антонов Максим, Бельский Николай, Лысов Роман, Андреев Денис. Лучшим нападающим турнира был признан Ермольев Виктор. Победители получили кубок, дипломы 1 степени и денежное вознаграждение.

К такому успеху тренер Михаил Фостик и его команда упорно шли несколько лет. Последние три года его подопечные в подобных турнирах были вторыми. Нынешняя подготовка к главным соревнованиям была основательной. Были проведены несколько контрольных тренировочных матчей. Нынешнему триумфу предшествовали победы в районной Спартакиаде, первенстве райцентра.

Следует отметить, что Михаил Фостик тренирует ребят более двадцати лет. Под его руководством команды Вагайского района занимали высокие места в соревнованиях областного уровня.



Зиннур САЙФУЛЛИН

## Образование

### Школы выстроят по рейтингу

На днях начат прием заявок-анкет на участие во всероссийском рейтинге школ, информирует своих читателей «Российская газета» (№ 244 от 23 октября 2012 г.).

Так что каждая школа, в том числе и нашего района, при желании без труда может узнать свое место по России, в регионе, для чего достаточно заполнить анкету-заявку и отправить по нужному адресу (см. в той же газете).

Причем место в региональном рейтинге может не совпасть со всероссийским из-за отличия методов диагностики.

В основе составления регионального рейтинга – средний балл ЕГЭ, ГИА в девятых классах, количество олимпиадников и другие показатели. Новый же рейтинг будет учитывать количество выпускников, которые набрали в сумме 220 баллов и больше в сумме за три экзамена. Авторы идеи считают, что, набрав в сумме за три ЕГЭ 220 баллов, можно практически поступить в любой вуз на любую специальность, за редким исключением.

По мнению разработчиков идеи, количество ребят, которые способны сдать три ЕГЭ на 220 баллов, говорит о том, что школа обеспечила им возможность продолжать образование. С другой стороны, это уровень, которого может достичь каждый при соответствующем качестве обучения. «Мы не утверждаем, что каждого можно подготовить на победителя олимпиады, но на 220 баллов ЕГЭ вполне реально, об этом говорят сами учителя», - подчеркивают авторы.

Что касается поступления в вуз как критерия, то на самом деле оно уже давно не должно работать при оценке работы школы. Сейчас могут поступить все. Другой вопрос – как? Достаточно иметь обеспеченных родителей, чтобы суметь «покорить» и престижное высшее учебное заведение. Поэтому использование точных данных и цифровых показателей позволит составить действительно объективный рейтинг.

Однако в предложенном методе есть весьма существенный недостаток: он позволяет оценить только образовательный результат работы учебного заведения. Это во-первых.

Во-вторых, в настоящее время все более возрастает потребность в высококвалифицированных рабочих кадрах, кадрах среднего профессионального образования при избытке некоторых специалистов высшего профессионального образования.

Учитывая их растущую престижность, удовлетворение от работы, своей профессии, а, следовательно, свое комфортное будущее можно получить и не стремясь в престижный вуз.

Однако между тем и другим нет никакого противоречия: общеобразовательным учреждениям учить и готовить школьников к жизни в любом случае надо высокопрофессионально, ориентируясь на 220 баллов за три ЕГЭ.

Ишмухамет ГАЙСИН

## Штраф за продажу алкоголя детям вырос

Госдума приняла в третьем чтении закон, увеличивающий штрафы за продажу алкоголя несовершеннолетним. Соответствующие поправки внесены в Кодекс об административных правонарушениях РФ.

По данным ИТАР-ТАСС, штраф для граждан с действующих 3-5 тыс. рублей повышен до 30-50 тыс. рублей, для должностных лиц с 10-20 тыс. рублей - до 100-200 тыс. рублей, для юридических лиц с 80-100 тыс. рублей - до 300-500 тыс. рублей. При этом индивидуальные предприниматели приравниваются к должностным лицам, отметил зампреда комитета Госдумы по конституционному законодательству и госстроительству Дмитрий Вяткин.

Действующие ранее штрафы были установлены законом, который в 2011 году подписал Дмитрий Медведев. В августе 2012 года он же предложил лишать лицензии владельцев торговых точек, где несовершеннолетним продается алкоголь. Кроме того, в 2012 году российские власти приняли поправки в закон о рекламе, согласно которым продвижение спиртных напитков в интернете запрещено. С 1 января 2013 года в России также начнет действовать запрет на рекламу алкоголя в печатных СМИ. Одновременно правительство придерживается политики повышения акцизов на алкоголь и табачные изделия и минимальной стоимости бутылки водки, сообщает Lenta.ru.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Милосердие

## Чуть больше любви

Некоторые дети «рождаются» сразу четырех- (двух-, шести-, десяти-) летними». За каждым таким «рождением» стоят две истории. Во-первых, история самого ребенка. Они во многом похожи, это маленькие жизни, – отказались в роддоме, подбросили, забрали из неблагополучной семьи... Дом ребенка, детдом, интернат... Во-вторых, история родителей, которые решили взять ребенка из учреждения. Причины тому – не могли родить самостоятельно, увидели ребенка и не устояли, вырастили своих детей, но осталось море нестраченной любви, которой хватит на то, чтобы воспитать ещё нескольких детей...

У каждой семьи своя история, когда ее слушаешь – комок в горле.

Дети-сироты – другие только потому, что у них украден какой-то кусочек детства. И иногда очень трудно справиться с последствиями этой утраты. Но приемные родители, как любящие родители, хотят, чтобы их дети были счастливы. И в этом, самом главном, они ничем не отличаются от «обычных» родителей. Более того, у многих усыновителей приемные дети воспитываются вместе с «самодельными».

Так, в приемной семье Азановых было четверо родных детей, а в 2011 году «родился» трехлетний Юрочка, который до «рождения» полтора года жил в Доме ребенка и лишь по той причине, что немного отставал в развитии, никак не мог найти родителей. Семье Азановых до того приглянулся щупленький, но такой приветливый мальчик, что, увидев его, они не смогли устоять и забрали Юру к себе в семью. Когда Альфия Рафаиловна и Радик Уктабисович привезли его домой, выяснилось, что Юра ничего не ест, особенно молочные продукты, практически не говорит. Вся семья окружила обаятельного мальчика заботой и любовью.

Буквально через два-три месяца Юру было не узнать: он поправился на несколько килограммов, стал хорошо кушать, особенно полюбил коровье молоко, стал неплохо разговаривать сразу на двух языках: татарском и русском. Приемных родителей называет «папа» и «мама». А без младшей сестры Лиды, с которой он ровесники, не может и шагу ступить.

Многие приемные родители боятся взять на воспитание больного ребенка. Есть предубеждение, что такие дети могут не выздороветь. Можно склонить голову перед теми, кто не побоялся никаких диагнозов, принял ребенка в семью и ни



разу не пожалел об этом.

Приведу еще один пример.

Моимова Татьяна Егоровна всю жизнь проработала, вышла на пенсию, к тому времени воспитала двух сыновей. В 2008 году взяла на воспитание трехлетнюю приемную девочку. Как рассказывает Татьяна Егоровна, «в чем только душа держалась у этого ребенка». Катя была такой худенькой, беспомощной, а ее медицинская карта была похожа на огромный том. Не обращая внимания на такое «приданое», Татьяна Егоровна принялась лечить ребенка. Бесконечные походы по больницам, бессонные ночи, лекарства...

В этом году Катя пошла в первый класс, стала такой красивой девочкой, а в больницу они забыли дорогу. И еще, Катя пообещала Татьяне Егоровне, что, когда вырастет, заработает денег и обязательно купит ей с первой зарплаты красивую белую шапку, шарф и пальто.

Я работаю в опеке не так уж и много времени, но меня поражает количество детей-сирот, которое практически никогда не уменьшается. Причиной тому, во-первых, смертность родителей. Так, в 2011 году нами было выявлено 17 детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. Из них у 11 умерли оба или единственный родитель.

За 9 месяцев текущего года выявлено 8 детей-сирот. Все дети будут устроены в семьи. Всего на территории Вагайского района проживают 117 детей-сирот, 110 воспитываются в замещающих семьях (75 – на опеке, 35 – в приемных семьях), 7 – усыновлены. В этом году в учреждения для детей-сирот не устроено ни одного ребенка, напро-

тив, принимаем участие в устройстве детей из учреждений области (в этом году устроено таких 3 ребенка).

Отрадно то, что в нашем районе есть неравнодушные люди к судьбам обездоленных детей. Конечно, чаще устраиваем сирот в семьи родственников, но далеко не всегда. Часто это просто люди, для которых принять в семью одинокого ребенка считается нормой, лишь одним из способов стать родителем.

Мы далеки от пропаганды идеи «надо срочно устроить в семьи всех сирот». Устройство дальнейшей судьбы каждого брошенного или оставшегося сиротой ребенка – «штучная работа», здесь не может и не должно быть «конвейера». Но если нам удастся сделать мир чуть менее равнодушным, если удастся развеять хотя бы один из мифов – вроде «все приемные дети вырастают алкоголиками и наркоманами», если кто-то из новоиспеченных родителей, не справляясь с собственными эмоциями и переживаниями, получит от специалистов или просто добрых людей поддержку и ценный совет и не примет скорополительного решения «сдать ребенка обратно», значит в нашем обществе еще не все потеряно. Дети появляются от любви. Давайте будем строить свою жизнь так, чтобы в ней просто было чуть больше любви – это по силам каждому.

**Наталья ПЛЕСОВСКИХ,**  
зав. сектором по опеке,  
попечительству и охране  
прав детства  
Вагайского района

Фото Зиннура Чанбаева

## Новости дня

## «Я вижу преобразенную тюменскую землю»

25 октября губернатор области Владимир Якушев выступил с Посланием депутатам Тюменской областной Думы «О положении дел в области».

Мероприятие прошло в рамках очередного заседания регионального парламента с участием широкой общественности, представителей всех отраслей и сфер региона.

Губернатор проанализировал ход выполнения задач, поставленных Посланием пятилетней давности, и определил новые задачи. «Пять лет назад я говорил, что вижу область как многоотраслевой, диверсифицированный хозяйственный комплекс, «мотором» развития которого стали инновационные технологии, а конкурентоспособность достигла мирового уровня. Мы ощутило продвинулись в этом направлении», – сказал Владимир Владимирович.

Глава региона отметил, что темпы роста экономики существенно превышают среднероссийские. За пять лет промышленность области выросла почти вдвое – по этому показателю Тюменская область вошла в ведущую тройку регионов России.

Губернатор напомнил об успешном развитии отраслей, являющихся для региона традиционными, – о расширении нефтегазового сервиса, успешной модернизации производства строительных материалов и деревообработки. Агропромышленный комплекс становится высокотехнологичной отраслью экономики.

Вместе с тем губернатор отметил, что лесопромышленный комплекс, который пока отстает, учитывая объем лесных ресурсов нашей территории, тоже должен стать локомотивом развития экономики области. Глава региона рекомендовал этому направлению уделить особое внимание.

«Я вижу в области огромные неиспользованные резервы и полагаю, что их мобилизация должна стать главным нашим делом на ближайшие годы», – сказал В. Якушев.

Глава региона в качестве задач, призванных обеспечить достижение высоких результатов в каждой сфере, выделил повышение качества муниципального и государственного управления, более эффективное взаимодействие муниципальной власти с гражданами, развитие системы профориентации и подготовки квалификационных специалистов, поддержку талантливой молодежи.

Анализируя состояние экономики, губернатор особо подчеркнул роль человеческого фактора. Такие новые для региона предприятия, как ТНК «Уват», «Тобольск-Полимер», «Антипинский НПЗ» и целый ряд других не менее важных проектов дали региону не только дополнительный источник доходов, но и новые рабочие места. Вместе с рабочими смежных отраслей это дополнительно около 20 тыс. рабочих мест.

«Вот это человеческое измерение является для меня глав-

ным результатом совершенного нами индустриального рывка», – сказал губернатор. – Это главный результат и главный стимул для дальнейшего движения, для создания новых точек роста».

Реализация всех крупных проектов, по утверждению главы региона, преследует именно эту цель – человеческое измерение. За минувшее время социальные расходы бюджета увеличились вдвое, что дает ощутимые результаты. Главный из них – с 2007 года средняя продолжительность жизни в области увеличилась на 1,5 года. «Никакими деньгами нельзя измерить значение этого показателя!» – сказал губернатор.

Существенно повысилось качество социальных услуг, изменилось отношение к людям с ограниченными физическими возможностями, улучшается качество предоставления медицинских услуг.

«Подводя итоги нашей общей созидательной деятельности за прошедшее пятилетие, хочу подчеркнуть: этот период в развитии региона стал наиболее динамичным на всем протяжении новейшей истории России! – сказал В. Якушев. – Во всем перечисленном можно найти немало поводов для гордости. Но я хочу призвать вас к другому – воспринять эту картину как вызов, как источник неустойчивости и даже неудовлетворенности».

Я вижу в области огромные неиспользованные резервы и полагаю, что их мобилизация должна стать главным нашим делом на ближайшие годы».

В. Якушев считает, что ключом к решению всех существующих проблем и поставленных задач является человек. «Наш регион обладает богатейшим человеческим ресурсом, который и поможет воплотить в жизнь все мечты, планы и задумки. Чтобы более полно использовать этот ресурс, власти уделяют большое внимание развитию всех направлений сферы образования – начальному звену, профобразованию профориентационной работе», – сказал докладчик.

Завершая выступление, губернатор сказал: «Да, я продолжаю мечтать. Да, я хочу, чтобы Тюменская область стала лучшим регионом России по качеству бизнес-среды, по условиям для социальной активности в самом широком ее понимании. И я верю, что мы сможем этого добиться. Я продолжаю вглядываться в будущее. Я вижу в нем цветущую, изобильную, преобразенную тюменскую землю. И я вижу тех, кто сделает ее такой, – солидарное сообщество свободных и ответственных граждан, очень разных, но объединенных общими ценностями».

**Ишмухамет ГАЙСИН**

(Текст Послания опубликован в «Тюменских известиях» от 26 октября № 192 и «Тюменской области Сегодня» от 26 октября №196).

## Повар готовит для деток...

Есть такой детский стишок:  
Повар готовит для деток  
Супчик, картошку, котлетки,  
Варит он кашу-манку,  
Режет салат со сметанкой,  
Печет крендельки и лепешки,  
Только готовьте ложки!

Для учащихся Второвагайской средней школы вкусные обеды готовят повара Лилия Курмандаева (на снимке) и Динара Ниатбакиева. Лилия три года тому назад окончила Тобольское профтехучилище, вернулась в родную школу дипломированным специалистом. К своим обязанностям обе женщины относятся добросовестно, так что в меню школьников есть самые разнообразные блюда, а также аппетитные салатчики из овощей с пришкольного участка.

Текст и фото  
Зиннура САЙФУЛЛИНА







**Вести из поселка Курья**

**«Девчата просто супер»**

30 сентября в поселке Туртас Уватского района прошел зональный отборочный тур межрегионального фестиваля воен-

но-патриотической песни «Дмитриевская суббота». В нем приняли участие посланцы трех районов – Уватского, Вагайско-

го, Тобольского и города Тобольска.

Конкурсная программа предусматривала участие каждой команды в одной из следующих номинаций: исполнитель песен, автор-исполнитель, вокально-инструментальный ансамбль, вокальная группа.

Вагайский район представляла наша курьинская группа «ДПС» («Девчата просто супер») в составе Оли Усольцевой, Элены Даминовой и Наташи Белошапка. Руководители группы Александр Иванович Белошапка и Виктор Иванович Белошапка. Курьинцы выступали в номинации «вокально-инструментальный ансамбль», где звучат электрогитара, синтезатор «Ямаха» и бубен.

На суд жюри было представлено две песни: «Тебе, Россия» и «Терроризм», за исполнение которых наши девочки получили диплом второй степени, с чем их поздравляет весь поселок.



**Бьется твое сердце, детский сад**



**Полвека и пять лет прошло. Но бесследно не ушло. Не иссякает бодрости заряд.**

**Бьется твое сердце, детский сад.**

Эти стихотворные строчки звучали как лейтмотив на протяжении всего торжества, посвященного 55-летию нашего поселкового детсада, который с недавних пор является структурным подразделением Курьинской основной школы.

На столь серьезное мероприятие было приглашено немало гостей: учителя, ученики, родители сегодняшних дошколят, бывшие работники.

Вели программу зав.сельской библиотекой И.А. Огорелкова и завклубом А.Б. Огорелкова. Они рассказали о наиболее ярких моментах из истории садика. Перечислили имена работников, трудившихся здесь раньше. Отметили, сколько малышей прошло через их руки.

Ну, а в большей степени честь воздавалась тем, кто ра-

ботает в этих добрых стенах ныне: воспитателям, нянечкам, всем подсобным работникам.

Этот дружный, сплоченный, замечательный коллектив поздравляли директор школы Н.К. Фиалковская, председатель ветеранской «первички» Ф.В. Быкова и другие курьинцы.

Были и музыкальные поздравления.

Ансамбль учителей исполнил по этому случаю «Гимн воспитателя». «Девчонки просто супер» спели три песни из своего нового репертуара: «Звездочка», «Деревенька», «Пора прощаться».

Порадовали стихотворными поздравлениями другие ученики.

Одним словом, торжественная часть получилась теплой и трогательной.

А потом всех пригласили за праздничный стол.

**Фаина ДОЛГИХ, председатель первичной ветеранской организации п. Курья**

**В День пожилого человека**

**Хоть осень золотая – не весна, Но и она прекрасна тоже. И красотой чарующей всегда**

**Сердца способна растревожить.**

Надолго останется в памяти курьинских пенсионеров нынешний праздник осени – День пожилого человека. Хотя и выдалась погода пасмурной, но это не помешало участникам торжества, не испортило настроения, с которым люди спешили к урочному часу в клуб.

А там в 12 часов уже лилась из динамика музыка. Ведущие, зав. библиотекой и завклубом, поздравили всех с праздником. А также и автор этих строк как председатель «первички», дав короткую информацию о том, как наши поселковые делегации сумели проявить себя в районных фестивалях «Мастерство умелых рук», «Мои года – мое богатство» и конкурсе «Как живешь, ветеран?».

Поздравила и председатель профсоюзной организации Курьинской школы Л.Н. Сапарова.

Затем начался концерт. Пели и танцевали, читали стихи школьники. Зал от души аплодировал танцорам за их веселый темпераментный танец «Калинка», а также юной певице, ученице 4 класса Кате Боталовой, за песню «Бабушка рядышком с дедушкой» и нашей знаменитой группе – вокально-инструментальному ансамблю «ДПС».

Выходили на сцену с песнями и сами пенсионеры.

Затем в золотом убранстве своем явилась главная хозяйка



праздника – Осень, роль которой исполнила учительница Т.Н. Витряк.

Поздравив пенсионеров, она пригласила их поучаствовать в играх и конкурсах. А жюри тем временем просмотрело представленную выставку. Победители в номинациях «Сельхозпродукция» и «Мое любимое блюдо» были отмечены призами.

Потом все сели за стол, куда были поданы также все выставочные «вкусности» - стряпня, салаты и прочее.

Праздник удался. И все заслуживают благодарности – его организаторы, участники конкурсов, наши общественные помощники.

Отдельное спасибо хочется сказать и нашим безотказным спонсорам – местным предпринимателям О.М. Кулаковой и Х. З. Азанову.

вали зелень моркови, брюквы, свеклы, гороха, огурца, чеснока, подсолнуха и другой огородной мелочи. Сразу чувствуется, что в детях наша сельская струнка. Это очень приятно.

К дошколятам приходила Бабушка Зайчиха и Гриб Боровик. Тоже со своими играми и лесными загадками.

А потом пожаловала и сама Осень. Пригласила всех в хороший вод. За танцы и песенки награждала призами. И поскольку никто в стороне не стоял, все получили конфеты.

**А сладкие призы вручала Осень**

В сентябре библиотека совместно с клубом провела праздник Осени для учащихся начальных классов, затем для дошколят. Эти утренники были насыщены разными веселыми забавами. «Собирали», словно в лесу, грибы и шишки, читали стихи, отгадывали загадки. Большое оживление в те и другие ряды внесла викторина «Угадай овощ по ботве». Примечательно то, что не только первоклассники, но даже шестилетки и пятилетки не ошиблись в определении. С первого взгляда узна-

**ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ**

**о ходе исполнения бюджета Шишкинского сельского поселения по состоянию на 01 октября 2012 года, о численности муниципальных служащих, работников администрации, фактических затратах на их денежное содержание**

Наименование показателя	Утвержденные бюджетные назначения	Исполнено, руб	процент исполнения, %
<b>1. Доходы, всего</b>	4 203 338,00	3 384 498,78	80,52
из них:			
Безвозмездные поступления	3 743 938,00	3 031 257,00	80,96
Налоговые и неналоговые доходы	459 400,00	353 241,78	76,89
<b>2. Расходы, всего</b>	4 228 338,00	1 826 735,95	72,83
из них:			
Общегосударственные вопросы	1 752 638,00	1 245 214,29	71,05
Национальная оборона	156 000,00	93 616,21	60,01
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	42 200,00	25 941,17	61,48
Национальная экономика	73 000,00	48 666,00	66,67
Жилищно-коммунальное хозяйство	547 000,00	428 990,23	78,43
Социальная политика	49 500,00	31 000,00	62,63
Межбюджетные трансферты общего характера	1 608 000,00	1 206 000,00	75,00
Результат исполнения бюджета (дефицит/профицит)	x	305 070,88	x
<b>3. Источники финансирования дефицита бюджета, всего</b>	-	305 070,88	-
из них:			
<b>4. Источники внутреннего финансирования дефицита бюджета</b>	-	-	-
из них:			
Источники внешнего финансирования дефицита бюджета	-	-	-
из них:			

Таблица №2

Администрация Шишкинского сельского поселения	Численность, чел	Денежное содержание за 3 кв. 2012г., тыс.руб.
	6	798

